

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) | 10-й год издания
и районного Совета депутатов трудящихся | Цена 10 коп.

№ 70 (877) | СУББОТА, 2 августа 1941 г.

ВЕЛИКАЯ ДРУЖБА НАРОДОВ СССР

Из передовой "Правды" за 29 июля 1941 года

В Великой Отечественной войне против германского фашизма весь советский народ выступает единой неразрывной семьей. Одним из величайших завоеваний нашей родины является дружба народов, за которую на протяжении десятилетий страстно боролись передовые люди всех национальностей под руководством большевистской партии.

При советской власти выросло и окрепло то изумительное содружество советских народов, которое сплотило многонациональные массы трудящихся Советского Союза в единое могучее государство. Огромные средства были вложены в строительство фабрик и заводов, железных дорог, шоссейных путей, водных каналов, целой сети культурных учреждений, университетов, техникумов, санаториев, больниц, родильных домов, аслей в национальных республиках СССР — там, где при царизме большинство населения было неграмотным, где не было фабрик и заводов, где простирались необъятные пустыни, тундры и непроходимая тайга. По всей стране расцвела культура, национальная по форме и социалистическая по содержанию. Этой культурой по праву гордятся народы Советского Союза. Колхозный строй дал возможность некогда безземельным, бесправным батракам стать культурными, зажиточными хозяевами на передней им в вечное пользование земле, равноправными строителями нового общества. Неизмеримо вырос материальный и культурный уровень трудящихся СССР на основе дружбы между народами. Выражением силы многонационального содружества советских народов явилась Сталинская Конституция. Говоря о проекте Конституции Союза ССР в 1936 г., товарищ Сталин указал, что истекший период «с несомненностью показал, что опыт образования многонационального государства, созданного на базе социализма, удался полностью». Это выражалось в том, что «изменился в корне облик народов СССР, исчезло в них чувство взаимного недоверия, развились в них чувство взаимной дружбы и наладилось, таким образом, настоящее братское сотрудничество народов в системе единого союзного государства».

В результате мы имеем теперь вполне сложившееся и выдержавшее все испытания многонациональное социалистическое государство, прочности которого могло бы позавидовать любое национальное государство в любой части света».

Вот почему, когда над нашей родиной нависла серьезная опасность, когда наша страна вступила в смертельную схватку с разбойничими ордами Гитлера, весь наш народ един в своей ненависти к германскому фашизму, в своей готовности бороться,

тысячи против него. Ведь дело идет о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или власть в порабощение. (Сталин).

Народы Советского Союза знают, чего добиваются германские фашисты во главе с гусенным выродком человечества Гитлером. Людоедский план порабощения народов, выработанный фашистами, изложен в книге одного из бывших фашистских сановников, впоследствии отошедшего от фашизма, Раушинга «Гитлер мне говорил». Гитлер следующим образом изложил план того нового порядка, который фашисты установят в случае победы: «Как будет выглядеть будущий социальный строй, я вам скажу: в нем будет класс господ... в нем будет огромная масса анонимов, совокупность вечных слуг... Еще ниже мы будем иметь класс побежденных чужестранцев, кого мы хладнокровно называем современными рабами. А над всем этим будет находиться новая высшая аристократия».

Вот какова программа фашизма. Она вызывает отвращение, ненависть, она является человеческо-коненакистической, самой реакционной эксплуататорской программой. Гитлер ее осуществляет на деле. Все знают, что дал фашизм Франции, Чехословакии, Австрии и другим странам. Что несет Гитлер всему миру, кроме нищеты, голода, национального унижения, порабощения, ограбления, опозоривания, кроме смерти и вырождения миллионов людей? Что несет Гитлер, кроме безудержного террора и самого неприкрыто грабежа?

Против фашизма боролись, борются и будут бороться все народы СССР. Могучий поток все нарастающего народного гнева, народной ненависти сметет с лица земли германский фашизм. Великая семья советских народов в эти дни показывает, как ценит она могучее содружество, скрепленное общей борьбой, кровью лучших сынов, павших в борьбе за советскую власть. Всюду, по всей необъятной советской земле — «от финских хладных скал до пламенной Колхиды» встает на защиту родины могучий титан — великий советский народ. Он не победим в своей сплоченности, он страшен в гневе своем и в своей силе. Он расправляет свои могучие плечи, он собирает свои несметные силы. Его железный поток сметет фашистские орды с нашей советской земли. Ибо советский народ знает, что он защищает дело всего прогрессивного человечества.

Советские летчики авиа части машины Седова встретили фашистских бомбардировщиков и истребителей на подводах к городу О. Вступив в бой с немецкими самолетами, наши летчики сбили 5 «Мессершмит-

(Вечернее сообщение 28 июля)

В течение 28 июля наши войска продолжали вести бои на смоленском и житомирском направлениях. Наступление противника на этих направлениях разбивается о стойкость и упорство наших войск. Наши войска местами переходят в решительные контратаки и наносят противнику тяжелые потери.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по крупным группировкам противника и по авиации на его аэродромах. По уточненным данным, за 26 июля уничтожено 109 немецких самолетов. Наши потери 36 самолетов.

Действиями береговой обороны и авиации Краснознаменного Балтийского флота потоплены миноносец и два сторожевых корабля противника. Наш флот потерял один миноносец.

Группа бойцов во главе с младшим лейтенантом Севрюковым, преследуя немцев, отступивших от местечка Ф., оказалась во вражеском тылу. Пробираясь в ночью к своей части, бойцы обнаружили немецкую мотомехколонну. Забросав колонну гранатами и бутылками с горючим, отважные бойцы сожгли несколько машин врага. В начавшейся суматохе немцы открыли беспорядочную стрельбу, убив и ранив много своих солдат. Группа бойцов лейтенанта Севрюкова без потерь вернулась в свою часть.

Вражеская пехота под прикрытием 20 танков атаковала станцию Н., около которой оперировал бронепоезд капитана Тарасова. Команде бронепоезда было приказано удержать станцию до прихода подкреплений. Танки противника были встречены огнем всех орудий бронепоезда. Меткими залпами артиллеристы-наводчики тт. Шилкин, Преображенский и Черных уничтожили 18 фашистских машин. Пдошедшие красноармейские части опрокинули вражескую пехоту. Кроме 18 танков, фашисты оставили на поле боя 9 станковых пулеметов, 21 легкий пулемет и больше 150 винтовок. Убито и ранено около 200 немецких солдат и офицеров.

(Утреннее сообщение 29 июля)

В течение ночи на 29 июля наши войска продолжали вести бои на невельском, смоленском и житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта чего-либо существенного не произошло.

Наша авиация совместно с наземными войсками наносила удары по крупным группировкам противника и по авиации на его аэродромах.

Советские летчики авиа части машины Седова встретили фашистских бомбардировщиков и истребителей на подводах к городу О. Вступив в бой с немецкими самолетами, наши летчики сбили 5 «Мессершмит-

От Советского Информбюро

тав» и два «Юнкерса». Пытаясь уйти от удара, немцы изменили курс, но их встретил другой отряд советских истребителей, поднявшийся с соседнего аэродрома. Фашисты, беспорядочно сбрасывая бомбы, разлетелись в разные стороны. Многим немецким летчикам не удалось уйти. Всего в этом воздушном бою было уничтожено 7 «Юнкерсов» и 12 «Мессершмиттов». Налет фашистов на город был отражен.

2) желательно передвижной пленных отбирать небольшую группу высококвалифицированных рабочих (не старше 30 лет, физически крепких) для работы на заводах в Германии.

Во Франции с каждым днем увеличивается количество диверсионных актов против немецких войск. В Сен-Жан-де-Бретен (департамент Сены и Марны) сошел с рельсов товарный поезд. Уничтожено 15 цистерн с бензином для Германии. В Сен-Поль-де-Тарназ сожжены 6 немецких вагонов с грузом и разрушены железнодорожные пути. В Сен-Цье-де-Бор были задержаны подготовленные к отправке в Германию 200 вагонов. У вагонов оказались неисправными буки. В Сент-Уэн сожжено 6.000 литров смазочного масла, принадлежащего немцам. В аэропорту Бурж весь порт оказался подмоченным. На ряде предприятий (морские верфи в Бордо, рудники в Мартине и Гранд-Комб, завод Ильиев Ири, верфи Дравей и др.) состоялись забастовки. В Париже произошли демонстрации населения против вербовки добровольцев для участия в войне против Советского Союза. Бюро по вербовке разгромлены.

Советское крестьянство мобилизует все силы на уборку в сжатые сроки обильного урожая и на досрочное выполнение плана сдачи хлеба государству. Молодой комбайнер артели «Большевик», Запорожский района, тов. Кузенок комбайнером «Коммунар» ежедневно убирает по 25—30 гектаров. За пять дней уборки тов. Кузенок сэкономил 55 килограммов горючего. Больших успехов добились девушки-трактористки тт. Худякова и Карташева. Они выполняют нормы на 150—160 процентов. Каждая из них на уборке зерновых уже сэкономила по 72 килограмма горючего. По две и больше нормы в день выполняет комбайнера колхоза «Большевик», Красноармейского района, тов. Букрова. Ее «Коммунар» ежедневно убирает по 30—34 гектара зерновых. По 29 гектаров в день сканивают на «Коммунаре» комбайнера Васильевской МТС тт. Сергея и Соломенко. Но-стахановски работает на полях колхозной молодежь, Изобильненского района, Орджоникидзевского края. Колхозница Валентина Кравченко несколько лет не работала на комбайне. В дни Отечественной войны она заменила у штурвала товарища, призванного защищать родину. Каждый день Валентина Кравченко убирает 20—22 гектара пшеницы, пшеница, пшеница перевыполняя норму. Колхозники организуют досрочную сдачу хлеба государству. На 12 дней раньше срока закончил сдачу хлеба колхоз им. Сталина, Сейтерского района, Крымской АССР. Возчики А. Чолуков, А. Оганов и Р. Усенинов организовали круглогодичную вывозку зерна. Вместо нормы в 90 центнеров они вывозили в день по 140—150 центнеров хлеба. В Орджоникидзевском крае первыми начали сдавать хлеб колхозы Егорлыкского района. За один день колхозы сдали государству 3.694 центнера отборного зерна.

После разгрома группы немецких войск в районе К. в штабе германского пехотного полка найден документ, вновь разоблачающий фашистских хищников. Извещая командира полка о затруднениях с продовольствием, штабной офицер К. Фольмер предлагает вперед изыскивать продукты для личного состава полка на месте. В заключение оказывается, что командир полка, исходя из создавшегося положения, должен в секретном порядке сообщить всему офицерскому составу о нижеследующем: «1) Пленных расстреливать; мы не можем на них тратить продукты, когда немецкие части не получают суточного рациона;

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 29 июля)

В течение 29 июля наши войска вели бои с противником на новоржевском, нефтеюльском, смоленском и житомирском направлениях.

Особенно ожесточенные бои происходили на смоленском направлении, где наши части рядом последовательных контрударов сбивали противника с занятых им позиций, наносили ему тяжелые потери.

На остальных участках фронта велись поиски разведчиков и происходили бои местного значения.

Наша авиация во взаимодействии с войсками нанесла удары по скоплениям частей противника. За 27 и 28 июля наша авиация сбила 74 немецких самолета. Наши потери 51 самолет.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля сбито не 9, как указывалось в сообщении, а десять немецких самолетов.

Два дня полк под командованием майора Серова атаковал немцев. К вечеру второго дня командование германской группы войск попыталось остановить наступление нашего полка. В контратаку на красноармейцев были брошены пьяные фашистские солдаты. Советские пулеметчики подпускали их на 80—100 метров и расстреливали в упор. За два дня бойцы полка майора Серова уничтожили около тысячи немецких солдат и офицеров и захватили в плен 120 солдат и 25 офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 17 орудий разных калибров, 126 мотоциклов, 7 миометров и 22 автомашины.

Финляндские ставленники Гитлера всячески рекламируют союз с фашистской Германией. Немецко-фашистские заправили в свою очередь в официальных речах называют Финляндию своим "верным союзником". Однако немецкие фашисты ненавидят финнов, а финский народ видит в гитлеровцах своих лютых врагов. Пленный немецкий ефрейтор Фердинанд Доренталь, помещенный в лагерь для военнопленных, обратился к начальному лагеря с просьбой не помещать его вместе с финнами. Доренталь при этом заявил: "Я ариец и мне противно находиться вместе с грязными финскими свиньями". Финны в свою очередь просили начальника лагеря убрать от них "обовшивших головорезов" — немецких солдат и офицеров. Финский пленный Пауль Луконен, мотивируя свою просьбу, говорит: "С тех пор, как немцы пришли в нашу страну, Финляндия потеряла независимость. Распоясавшиеся германские офицеры смотрят на финских солдат, как на слуг. В Финляндии голод, а немцы продолжают грабить нашу страну".

Подразделение команда Курмышева, действующее в тылу фашистских захватчиков, атаковало вражескую часть, расквартированную

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 28 НА 29 ИЮЛЯ

В ночь с 28 на 29 июля немецкие самолеты в количестве 140—150 пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отрядыочных истребителей рассеяли отряды вражеских самолетов и не допустили их к Москве.

в деревне. В уличном бою убито около 80 немецких солдат и трое взято в плен. Наши бойцы подбили и сожгли вражескую бронемашину и автомобиль и захватили ценные штабные документы. Из фашистского плена освобождено 10 раненых красноармейцев.

Для борьбы с партизанскими отрядами немцы вынуждены выделять все больше бронемашин, танков, орудий и мотоциклов с пулеметами. Но партизанские отряды успешно овладевают тактикой борьбы с крупными фашистскими частями. Недавно немецкий отряд получил сообщение о том, что в селе Ж. расположился на ночевку партизанский отряд. Окружив село, германские бронемашины ворвались на улицу и угодили в волчьи ямы. Три броневика подорвались на минах, заложенных в ямах. Село запыпало. На фоне горящих домов немецкие мотоциклисты были хорошей мишенью для партизанских пулеметов. В результате боя уничтожены пять немецких бронемашин и 12 грузовиков. В руки партизан попали 32 мотоцикла с пулеметами. Фашистский отряд потерял убитыми несколько десятков солдат и офицеров.

Финляндские ставленники Гитлера всячески рекламируют союз с фашистской Германией. Немецко-фашистские заправили в свою очередь в официальных речах называют Финляндию своим "верным союзником". Однако немецкие фашисты ненавидят финнов, а финский народ видит в гитлеровцах своих лютых врагов. Пленный немецкий ефрейтор Фердинанд Доренталь, помещенный в лагерь для военнопленных, обратился к начальному лагеря с просьбой не помещать его вместе с финнами. Доренталь при этом заявил: "Я ариец и мне противно находиться вместе с грязными финскими свиньями". Финны в свою очередь просили начальника лагеря убрать от них "обовшивших головорезов" — немецких солдат и офицеров. Финский пленный Пауль Луконен, мотивируя свою просьбу, говорит: "С тех пор, как немцы пришли в нашу страну, Финляндия потеряла независимость. Распоясавшиеся германские офицеры смотрят на финских солдат, как на слуг. В Финляндии голод, а немцы продолжают грабить нашу страну".

Подразделение команда Курмышева, действующее в тылу фашистских захватчиков, атаковало вражескую часть, расквартированную

Работу колхозов — на военный лад

С. ЧУЕННОВ,
заместитель наркома земледелия СССР.



хозному крестьянству. Надо этих людей правильно использовать, дать им работу по силам и способностям.

Возьмем, к примеру, молотью. Ясно, что к молотильному барабану должен стать опытный колхозник. Но на подаче снопов, отгребании соломы, сгребании и засыпке зерна в мешки могут быть использованы и люди, не имеющие опыта в сельском хозяйстве.

Прибывающих из городов работников можно поставить на прополку полей, на работы по уходу за посевами,

на ворошение и сгребание сена, работы по огородничеству, садоводству и другие. Учащиеся старших классов должны работать группами (раздельно юноши и девушки) под руководством школьных преподавателей.

Чтобы обеспечить бесперебойную работу в течение полного дня — от зари до зари, — надо организовать ночлег в полевых станах, общественное питание в поле. При этом продукты питания для приезжих должны отпускаться в порядке аванса под заработок. Оплата труда всех посторонних работников (не членов колхоза) может производиться в трудовых днях, а также натурой и деньгами — по соглашению работающих с правлением артели.

Само собой разумеется, что, используя полностью помощь учащейся молодежи, служащих и членов их семей, каждый колхоз должен добиться, чтобы все

трудоспособные колхозники, включая подростков, безусловно участвовали в производственных работах артели и в первую очередь на уборке урожая.

Сейчас очень важно сократить число колхозников, занятых в управлении и обслуживающем аппарате колхозов, переключив их на полевые работы. Это даст большие дополнительные резервы рабочей силы. Например, только в 58 районах Воронежской области таким путем уже направлено на производство 12.000 колхозников, в Орджоникидзевском крае — свыше 15.000, в Орловской области — свыше 25.000.

Умелое использование всей рабочей силы в колхозах, повышение производительности труда позволит с избытком восполнить труд колхозников, призванных в Красную Армию и героически сражающихся с врагом, позволит убрать обильный урожай быстро и без потерь, во время произвести все осенние работы — вспашку зяби и озимый сев.

Необходимо особо подчеркнуть исключительную важность правильной постановки учета труда и продукции в колхозах. Правления колхозов и бригады обязаны тщательно учитывать об'ем работы, проделанной каждым работником ежедневно, обеспечить немедленное начисление трудодней за выполненную работу в соответствии с расценками, утвержденными общим собранием колхозников.

Все без исключения работы в колхозах должны быть поставлены теперь на военный лад.

ПОВЫСИЛАСЬ ДИСЦИПЛИНА И ПРИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

С той поры, как началась Отечественная война советского народа с фашистской Германией, отношение к труду членов колхоза "Красный лук", Верх-Талинского сельсовета, в корне преобразилось.

В довоенное время здесь была крайне низкая трудовая дисциплина. Сейчас нет ни одного колхозника, не выходящего на полевые работы. Все, от малого до старого, с раннего утра до позднего вечера работают на колхозных полях, систематически выполняя и перевыполняя нормы выработки.

Дружная работа позволила колхозу на 1 июля привести в исправность жатки и другой уборочный инвентарь, оборудовать зерносушилку и 2 крытых тока, необходимых для своеевременной уборки урожая.

Не в числе отстающих стал колхоз и по заготовке кормов. Так, на сегодняшний план сеноуборки выполнен на 75 процентов.

И. С. НУЖИН.

Отв. редактор А. ГАЦЕНКО.